TUHTI 5" VETAVA
RUUVIKULJETIN

Kaytto- ja huolto-ohje

Laakson Metalli Oy
60800 IImajoki

puhelin 06 - 424 1800
séhkoposti: lame@laaksonmetalli.fi

www.laaksonmetalli.fi



EY- vaatimuksenmukaisuusvakuutus

(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite 1l A)

Valmistaja: Laakson Metalli Oy
Osoite: Alaanentie 21, 60800 limajoki
Henkildn nimi ja osoite, joka on valtuutettu kokoamaan teknisen tiedoston:

Nimi: Janne Laakso, Alaanentie 21, 60800 limajoki
Vakuuttaa, ettd Tuhti ruuvikuljetin

tayttaa konedirektiivin (2006/42/EY) ja sen voimaan saattavien kansallisten saadosten vaatimukset

ja liséksi vakuuttaa, etta seuraavia yhdenmukaistettuja standardeja on sovellettu:

lImajoki 12.2.2016

Janne Laakso



JOHDANTO

Lue tdmé kayttoohje huolellisesti ennen koneen kayttdonottoa.
On tarkedd, ettd koneen kayttaja huolehtii koneen turvallisista
kéyttotavoista.

KAYTTO OLOSUHTEET
Tuhti ruuvikuljetin on suunniteltu kaytettavaksi viljan tai muun
rakeisen aineen siirtoon.

KONEKILPI

Konekilpi on kiinnitetty kuljettimen moottoripd&n runko - osaan.

Laakson Metalli oy

Alaanentie 21
£1:60800 llmajoki - Finland c E
Tyyppi: TEIHITI TTHeqH':\

@luosi: 2018 \]
B o




KULJETTIMEN KOKOAMINEN

1. Kuljettimen pyoérivan osan kokoaminen

vetoakseli 2000 | jatkostappi

SRR \VAVAVAVAVAVAVAVAVAVAVAV: A VAV-
ry ¥y vy vy ¥ v iy ¥ ¥ ¥ ¥

E‘7%g°ﬁ’vvvvvv - ‘\D

‘ 780 alapaan tappi

tihe& spiraali tulee viimeiseksi

Ota ensin 2 m pitka spiraali, johon vetoakseli on hitsattu kiinni. Kiinnita se toiseen 2 metria
pitkaan spiraaliin jatkostapin avulla. Jatkostappi on @ 24 mm akseli, jonka pituus on 110 mm
ja siihen on porattu kaksi reikaa. Kayta liitoksessa M8 x 40 ruuveja seka nailonlukkomuttereita.
Ala kirista liitosta viela loppuun saakka. Jatka spiraalin kokoamista liittamalla muut spiraalit
samalla tavalla. Viimeinen spiraali on tiheanousuinen. Sen pituus on 780 mm.

Alapaan akselitappi tulee tihedn spiraalin jalkeen viimeiseksi. Se kiinnitetaan ruuvilla
samalla tavalla kuin jatkostapit.

Ala kirista viela litosruuveja tiukasti.

2. Ulkokuoren kokoaminen

ylapééan runko

panta
sinkitty putki




Jatka kuljettimen ulkokuoren kokoamisella. Ota ylapaan runko-osa ja liita
siihen pannoilla sinkityt putket. Pannoissa kaytetaan M8 x 40 ruuveja
seka nailonlukkomuttereita.

alin sinkityista putkista
alap&an runko

-

Kun runkoputket on koottu, aseta alap&an runkoputki valmiin runkoputken jatkoksi.
Siirrd kokoamasi spiraali runkoputken viereen ja saada pituus oikeaksi. Kiristaméatta
olevassa spiraalissa on sdatbvaraa. Veda sita pidemmaksi tai paina lyhyemmaksi
niin, etta laakerien kohdat osuvat paikalleen. Kiristd vasta nyt spiraalin jatkoksissa
olevat ruuvit.

Seuraavista kuvista ilmenee laakereille suunnitellut paikat.

ylapaan runko

\ vetoakseli (,joka on hitsattuna
spiraaliin kiinni)

Laita tama reuna tasalle

Laakerin paikka

Ylapaan laakerin paikka




alapaan runko

Alapaan laakerin paikka

alapaan tappi
(joka on spiraalissa kiinni)\ o
Laita tama reuna tasalle/

Laakerin paikka

3. Yl&paan laakerin asennus

Tydnna valmis spiraali runkoputken
sisélle. Kiinnita vetoakseliin
kuulalaakeri @ 25 x @ 47 mm
Naputtele laakeri paikalleen esim.
laakerin sisdkehan kokoisen

putken avulla.

Kirista laakeri paikalleen laakerikupin
avulla. Kayta M8 x 20 ruuveja ja
nailonlukitusmuttereita.

Ylapaan laakeri asennettuna paikalleen




4. Alapaan laakerin asennus

Kuljettimen alap&én osat

Kiinnita alapaan runko (1) runkoputkien jatkoksi pannalla (8). Tyonna syodtonsaatoputki (2)
alapdan runko-osan (1) paalle. Asenna alap&én kuulalaakeri @ 20 x @ 47 mm akselitappiin (6)
ja kirista paikalleen suojahakin (3) avulla. Kayta ruuveja M8 x 20 ja nailonlukkomuttereita.

Kiinnita viela syotonsaatoputken (2) varsi alapaan rungon (1) kylkeen kayttamalla
pienta lukituspalaa, M8 nailonlukkomutteria seké yhta M8 siipimutteria.

Syotonsaatoputken
lukituspala

20




5. Kiilahihnapydran asennus

Pura pakkauksesta kiilahihnapy6ra, jossa on merkinta SPA 118-2 ja
kartioholkki merkinn&lla 1610-24. Kartioholkin kanssa samassa
laatikossa on kaksi kuusiokoloruuvia.

Seka kiilahihnapyoran keskireian reunoilla etté kartioholkin ulkoreunoilla
on kolme koloa.

Aseta kartioholkki kiilahihnapyoran reikaan niin, etta
edelld mainitut kolot sattuvat kohdakkain parittain.
Nain muodostuu holkin ja pyoran saumaan kolme
reikda. Kahdessa (vastakkaisissa) rei‘issa on kierre
vain ulkokehalla. Ja yhdessa vain sisakehalla.
Vastakkaiset reiat on tarkoitettu asentamista varten
ja pariton reikd ulosvetoa varten. Se jaa nyt tyhjaksi.



Kierré kuusiokoloruuvit vastakkaisiin reikiin. Jata se vain sormitiukkuudelle.
Ruuveja kiristettdessa holkki painuu syvemmalle pydran reikaan ja
samalla holkin reik& pienenee.

Asenna kiilahihnapyora kiilan kanssa ruuvikuljettimen ylapaan akselille.
Pyora tarttuu akseliin mihin kohtaan vain kiristamalla kartioholkin ruuveja.

6. Sahkdmoottorin asennus

Asenna moottorin jalat paikoilleen. Kayta aluslaattoja ruuvien ja muttereiden

alla.
Nurkissa oleviin reikiin kierretaan
o M10 x 50 ruuvit hihnojen kiristysta
Kayta varten. Niihin asennetaan
naita juurimutterit lukitusta varten.
reikia
mootorin-
jalkojen

asentamiseen.

Ulompiin reikiin
asennetaan
hihnansuoja.




Kiinnita moottorin akselille pienempi kiilahihnapyoré kartioholkin avulla.
Kiinnita moottori telineeseensa.

Linjaa hihnat huolella. Kayta lankaa linjauksessa.

—n kayta lankaa apuvalineena
! |

Hihnapyorien linjaus

Hihnoja voidaan saataa siirtamalla hinnapyoria akseleila eri kohtiin.
Myo6s sahkdmoottorin paikkaa voidaan séataa telineellaan.

7. Sahkdasennukset

Sahkoasennukset taytyy jattda asianmukaiset oikeudet omistavalle

henkildlle.

Vaarin kytketty moottori palaa kaytettdessa.

Pyyda sahkaliiketta toimittamaan myds suojakytkin ja saatamaan
se sopivalle ampeerimaaralle.

Varmista oikea pyorimissuunta.

8. Turvallisuusohjeet

5.1. Kuljettimen suojat tayttavat standardin SFS-ISO/TR 9172,
jossa maaritellaan ruuvikuljettimen turvallisuus.

Maarayksien perustana on jalkojen suojaaminen.

KULJETIN ON AINA PYSAYTETTAVA, KUN KADET
VIEDAAN LAHELLE PYORIVIA OSIA.

5.2. Kayta asianmukaisia pélynsuodattimia, kun tyéskentelet
l&helld kaytossa olevaa kuljetinta.

5.3. Jata séhkokytkennat asennusliikkeen tehtavaksi.



9. Teknilliset tiedot

Kuljettimen tehontarpeet

kuljettimen pituus metria
5) 7 8 9

Tuhti 4"
Tuhti 5"
Tuhti 6"

Kuljettimen tuotot

Vaakasuorassa 60 asteen

kulmassa

- 16t/h 12t/h
25t/h 16t/h

= 40t/h 25t/h

B0 astetta jyrkemmassa kulmassa ruuvikuljettimen siirtoteho alenee voimakkaasti.

Ulottuvuuksia eri suuntiin

Kuljettimen korkeus eri asennuskulmilla s
Kuljettimen o ° o ° 5
pituus metria 1 5 30 45 60 @
5 1,29m | 2,50m | 3.54m | 4,33m N
7 1.81m | 3,50m | 4,95m | 6,06m g 40"
10 259m | 500m | 7,07m | 8,66m — 45°
£ 30°
19 3,11m | 6,00m | 8,49m |10,39m s

Kuljettimen vaakaetaisyys eri asennuskulmilla
Kuljettimen o ° o o
pituus metria 1 5 30 45 60

5 4,83m | 4,33m | 3,54m | 2,50m

7 6,76m | 6,06m | 4,95m | 3,50m

10 9,66m | 8,66m | 7,07m | 5,00m

12 11,59m| 10,39m | 8,49m | 6,00m

Kuljettimen vaakaetéisyys eri asennuskulmilla _

A

»



10. RUUVIKULJETTIMEN ASENNUS SIILOON

Asenna purkuruuvi siiloon silloin,

kun se on viela tyhjana.

Varmista, etta ruuvikuljettimen
alapaa vastaa tukevasti siilon
pohjassa olevan kartion takareunaan.

Tue ruuvin ylapaa nostolenkista
siilon seindan tai raystaaseen.

Ellei ruuvin alapda ole kunnolla
tuettuna siilon sisélla, saattaa se
paasta luistamaan siilon lattialla ruuvin
kadydessa. Tama saattaa aiheuttaa
kuljettimen taipumisen liitoskohdista.
= Mikali siilon pohjassa ei ole keski-
kartiota, on syyta pultata lattiaan
toppari estamaan kuljettimen
alapaan luistamisen.

Kuvat: Arskametalli Oy Ruuvikuljettimen pyoriva sisaosa ei

kesta kovinkaan kauan, mikali se
joutuu pyorimé&an taipuneen putken
sisalla.

Siilon tayttdruuvin mitoitus, R
kun ruuvin nousukulma on 45

Sama kuin
puolet
halkaisijasta

|HA

Raystaskorkeus

(HEITHRIIA

/

Halkaisija Sama kuin réystaskorkeus




